
9ΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ¨ΓΥΡΟΣ ΕΥΞΕΙΝΟΥ ΠΟΝΤΟΥ¨ 

…Οδοιπορικό στα Ιερά χώματα του Πόντου…εκεί όπου άνθισε και μεγαλούργησε ο 
ελληνικός πολιτισμός για αιώνες … ένα ταξίδι ζωής στις Αλησμόνητες Πατρίδες 

1η Ημέρα: Σκύδρα – Κωνσταντινούπολη (19/09) 

Αναχώρηση  το πρωί από την πόλη μας και διαμέσου Εγνατίας Οδού, μετά τις απαραίτητες 
στάσεις φθάνουμε στα ελληνοτουρκικά σύνορα των Κήπων. Μπαίνοντας στην Ανατολική Θράκη 
και περνώντας έξω από τα Ύψαλα, την Κεσσάνη και την Ραιδεστό και την Σηλυβρία φθάνουμε 
στην Βασιλεύουσα Κωνσταντινούπολη. Τακτοποίηση στα δωμάτια του ξενοδοχείου μας. Χρόνος 
ελεύθερος. Διανυκτέρευση. 

  

2η Ημέρα:Κωνσταντινούπολη – Μπολού – Μερζιφούντα - Σαφράμπολη (20/09) 

Πρωινό και αναχώρηση. Αφήνουμε την Ευρωπαϊκή Ήπειρο για να περάσουμε στην ασιατική 
μέσω της μεγάλης κρεμαστής γέφυρας του Βοσπόρου με τελικό προορισμό την 
Σαφράμπολη(Θεοδωρούπολη). Μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς το 1994. Η πόλη αντλεί το 
όνομά της από το σαφράνι,( κρόκος) καθώς ήταν τόπος εμπορικών συναλλαγών και κέντρο για 
την ανάπτυξη του σαφρανιού. Καθοδόν θα σταματήσουμε στο καταπράσινο Μπολού(αρχαίο 
Βιθύνιο) και στην Μερζιφούντα, την γενέτειρα της Αγίας Βαρβάρας ο ναός της οποίας σώζεται 
μέχρι σήμερα ημικατεστραμένος. Επίσης είναι τόπος καταγωγής του γνωστού κολλεγίου 
Ανατόλια της Θεσσαλονίκης. Ο Ελληνικός Αθλητικός Σύλλογος «Πόντος», ο οποίος 
δημιουργήθηκε από μαθητές και καθηγητές του Κολλεγίου “Ανατόλια” Μερζιφούντας αποτέλεσε 
ένα θεσμικό δημιούργημα των Ελλήνων της πόλης, που συνέβαλλε αποφασιστικά στην 
πνευματική, πολιτισμική, αθλητική και κοινωνική τους ανύψωση. Έχοντας πολυποίκιλες 
δραστηριότητες, ο Σύλλογος αποτέλεσε μία ακόμη προσφορά για την εθνική αποκατάσταση των 
Ελλήνων του Πόντου, οι οποίοι αγωνίστηκαν με κάθε τρόπο για την ελευθερία. Άφιξη το 
απόγευμα στην Σαφράμπολη. Τακτοποίηση στα δωμάτια του ξενοδοχείου μας. Δείπνο. Χρόνος 
ελεύθερος για τους εκδρομείς. 

Διανυκτέρευση. 

  

3η Ημέρα:Κασταμονή – Σινώπη – Μπάφρα – Σαμσούντα (21/09) 

Πρωινό και αναχώρηση για Κασταμονή, την πόλη των Κομνηνών αυτοκρατόρων στου πρόποδες 
του βουνού Ίλγκαζ που ταυτίζεται με την παλιά επισκοπική βυζαντινή πόλη Κασταμών. Επίσκεψη 
στην Παπαζόγλειο Αστική σχολή και στο αρχαιολογικό εθνογραφικό μουσείο. Στην συνέχεια θα 
κάνουμε στάση στην Σινώπη μια από τις πρώτες ελληνικές αποικίες των Μιλησίων στο Πόντο. 
Θα δούμε τον Ναό της Θεοτόκου, το Παρθεναγωγείο, και το παλιό Ελληνικό Αρρεναγωγείο. 
Συνεχίζουμε και αφού περάσουμε την Μπάφρα φθάνουμε στην όμορφη Σαμψούντα. 
Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο. Δείπνο. Διανυκτέρευση.  

  

 

https://el.wikipedia.org/wiki/1994
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%B1%CF%86%CF%81%CE%AC%CE%BD%CE%B9


4η Ημέρα:Σαμψούντα – Φάτσα – Κοτύωρα – Τραπεζούντα (22/09) 

Πρωινό και περιήγηση στη Σαμσούντα(Αμισός).Θα επισκεφθούμε την συνοικία της Αγίας Τριάδας 
όπου υπήρχαν 4 ελληνικά σχολεία το Τσινέκειο Γυμνάσιο, το Αρρεναγωγείο, το Μικτό 
Νηπιαγωγείο και το Παρθεναγωγείο. Σήμερα απέμειναν μόνο τα 2 στις τέσσερις γωνιές της Αγίας 
Τριάδας, που σήμερα δεν υπάρχει. Επίσης θα δούμε τα αρχοντικά των Ποντίων και την πλατεία 
ορολογίου. Προχωρούμε με μικρές στάσεις στην Οινόη, στο Ιασώνιο άκρο, πριν φθάσουμε στο 
Ορντού(Κοτύωρα), θα σταματήσουμε στην πόλη Φάτσα για να ξεναγηθούμε και συνεχίζουμε για 
Κοτύωρα. Θα δούμε τον Ναό της Υπαπαντής και το Πολυκάρπιο Παρθεναγωγείο. Μεσημεριανό 
γεύμα στην όμορφη παραλία ή, όσοι  επιθυμούν, παίρνουν το τελεφερίκ και ανεβαίνουν στο ψηλό 
καταπράσινο βουνό πάνω από την πόλη και με θέα τον Εύξεινο Πόντο απολαμβάνουν τον καφέ 
τους. Συνεχίζουμε για την Τραπεζούντα. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας. Δείπνο. Χρόνος 
ελεύθερος. Διανυκτέρευση.    

  

5η Ημέρα:Τραπεζούντα – Μονή Σουμελάς  (23/09) 

Πρωινό και αναχώρηση για το μοναστήρι που ιδρύθηκε τον 14ο αιώνα στο όρος  Μελά, 
λαξευμένο σε βράχο ύψους 1300μέτρων στην καρδιά των Ποντιακών Άλπεων.  Σύμφωνα με την 
παράδοση, το 386 οι Αθηναίοι μοναχοί Βαρνάβας και Σωφρόνιος οδηγήθηκαν στις απρόσιτες 
βουνοκορφές του Πόντου μετά από αποκάλυψη της Παναγίας, με σκοπό να ιδρύσουν το 
μοναχικό της κατάλυμα. Προσκύνημα και ξενάγηση στην Παναγιά του Πόντου. Επιστρέφοντας θα 
σταματήσουμε στους πρόποδες του βουνού, στης Τρίχας το γιοφύρι. Το γεφύρι της Τρίχας ενώνει 
τις δύο όχθες του ποταμού Δαφνοπόταμος (Πυξιτης ποταμός κατά τους αρχαίους). Σήμερα το 
γεφύρι δεν χρησιμοποιείται. Διατηρείται σαν μνημείο, που υπενθυμίζει τον τραγικό θρύλο που ο 
πρωτομάστορας για να στεριώσει το γιοφύρι, θυσίασε στα θεμέλιά του τη γυναίκα του. Η ιστορία 
του γεφυριού έγινε παραδοσιακό τραγούδι της ευρύτερης περιοχής της Τραπεζούντας. 
Επιστροφή στην Τραπεζούντα. Χρόνος ελεύθερος στην πόλη. Διανυκτέρευση.  

  

6η Ημέρα:Τραπεζούντα – Ξενάγηση πόλης (24/09) 

Πρωινό και αναχώρηση καθώς η σημερινή ημέρα είναι αφιερωμένη ολόκληρη στην πόλη της 
Τραπεζούντας. Κατά την περιήγηση μας θα επισκεφθούμε το μουσείο της Αγίας Σοφίας με τα 
ωραία ψηφιδωτά, που κτίσθηκε το 1238-1263, μετατράπηκε σε τζαμί το 1584 και έγινε μουσείο το 
1960, την εκκλησία των Κομνηνών, τον ναό της Παναγίας Χρυσοκεφαλού μητρόπολη της 
πόλης,την εκκλησία της Αγίας Άννης του 7ΟΥ αιώνα, την εκκλησία του Αγίου Ανδρέα, τον Ναό του 
Αγίου Ευγενίου του 13ου αιώνα προστάτη της Τραπεζούντας. Θα δούμε το σπίτι της μέριμνας 
ποντίων κυριώνκαι τα κτήρια των τραπεζών Καπαγιαννίδη και Φωστηρόπουλου.Συνεχίζουμε για 
την παπική εκκλησία Santa Matia  και την όμορφη περιοχή του Κρυονερίου στην άνω πόλη με τις 
επαύλεις των πλούσιων Τραπεζούντιων. Τέλος επίσκεψη στην έπαυλη-βίλα  του τραπεζίτη 
Καπαγιαννίδη. Πρόκειται για καταπληκτική έπαυλη με εντυπωσιακούς κήπους πάνω σε ένα 
λόφο, ένα μοναδικό αρχιτεκτόνημα των αρχών του 20ου αιώνα που θεωρείται ένα από τα πιο 
αντιπροσωπευτικά της αρτ νουβό. Όμοιο του σπάνια βρίσκει κανείς ακόμη και στις ευρωπαϊκές 
πρωτεύουσες. Είχε κτισθεί το 1903 για λογαριασμό του Κων/νου Καπαγιαννίδη και φιλοξενεί 
σπάνια είδη επίπλων εκείνης της εποχής. Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας. Δείπνο.Χρόνος 
ελεύθερος. Διανυκτέρευση. 

  

https://el.wikipedia.org/wiki/386


 

7η Ημέρα:Τραπεζούντα – Κερασούντα – Αμάσεια (25/09) 

Πρωινό και αναχώρηση για την Κερασούντα. Η Κερασούς (Giresun), ιδρύθηκε τον 7ο π. Χ., 
αιώνα από τους Σινωπείς, σύμφωνα με όσα αναφέρει ο Ξενοφών στο έργο του Κύρου Ανάβασις. 
Το όνομα της προέρχεται από την κερασιά, ενώ σύμφωνα με άλλη περισσότερο μυθολογική 
εξήγηση, η λέξη προέρχεται από το κέρας + ους, γιατί η τοποθεσία όπου χτίστηκε η πόλη θυμίζει 
το σχήμα του αυτιού και οι βράχοι που την περιβάλλουν μοιάζουν με κέρατα. Λέγεται επίσης, ότι 
κατά τους χρόνους της ρωμαϊκής κατάκτησης, ο Λούκουλλος μετέφερε από την πόλη το δέντρο 
κερασιά στην Ιταλία, όπου δεν υπήρχε προηγουμένως. Περιήγηση-ξενάγηση στα σημαντικά 
αξιοθέατα της όμορφης παραθαλάσσιας πόλης. Αναχώρηση για την Αμάσεια. Είναι η πατρίδα 
του αρχαίου Έλληνα γεωγράφου Στράβωνα. Σύμφωνα με τον Στράβωνα, το ελληνικό όνομα 
Ἀμάσεια προέρχεται από την Αμάσιδα, τη βασίλισσα των Αμαζόνων, που λέγεται ότι ζούσε εδώ. 
Επίσκεψη στους τάφους των Μιθριδατών, τα ερείπια της αρχαίας πόλης της Αμάσειας, το 
λαογραφικό και το αρχαιολογικό μουσείο καθώς και το μνημείο όπου απαγχονίστηκαν οι 
προχούντες του Πόντου. Αναχώρηση για το ξενοδοχείο μας. Τακτοποίηση στα δωμάτια. Δείπνο. 
Το βράδυ βόλτα κατά μήκος του ποταμού Ιρι στα γραφικά δρομάκια με τα παραδοσιακά ελληνικά 
αρχοντικά που φωτίζονται την νύχτα προσφέροντας ένα φαντασμαγορικό θέαμα.  
Διανυκτέρευση. 

  

8η Ημέρα:Αμάσεια – Κωνσταντινούπολη (26/09) 

Πρωινό και αναχώρηση για την Κωνσταντινούπολη. Μετά τις απαραίτητες στάσεις καθοδόν 
φθάνουμε αργά το απόγευμα στην Βασιλεύουσα. Τακτοποίηση στα δωμάτια του ξενοδοχείου 
μας. Χρόνος ελεύθερος στην οδό του Πέραν(Ταξίμ). Διανυκτέρευση. 

  

9η Ημέρα: Κωνσταντινούπολη – Σκύδρα (27/09) 

Πρωινό, τακτοποίηση των αποσκευών μας  στο λεωφορείο και αναχώρηση για κρουαζιέρα στα 
στενά του χιλιοτραγουδισμένου Βοσπόρου.(προαιρετική με ξενάγηση). Θα δούμε Το παλάτι του 
Ντολμά Μπαξέ , την περιοχή του Μπεσίκτας(το παλιό βυζαντινό Διπλοκώνιο), την περιοχή του 
Ορτάκιον(Μεσοχώριον), την πρώτη κρεμαστή γέφυρα του Βοσπόρου που ενώνει τις 2 ηπείρους 
την περιοχή του Κουρούτσεσμε(Ξηροκρήνη), με τον Ναό του Αγίου Δημητρίου(πρώην 
Πατριαρχικός Ναός), την περιοχή του Αρναούτκιον(Μέγα Ρέμα) με την εκκλησία των 
Ταξιαρχών,το Μπεμπέκ, το κάστρο της Ευρώπης(Ρούμελι Χισάρ), και την δεύτερη κρεμαστή  
Γέφυρα του Βοσπόρου. Οι παραπάνω περιοχές βρίσκονται στην Ευρωπαϊκή ήπειρο.Κατά την 
κάθοδο μας θα έχουμε θα έχουμε την δυνατότητα να δούμε στην Ασιατική Πλευρά του Βοσπόρου 
το κάστρο της Ανατολής(Ανάντολου Χισάρ), το παλάτι του (Κιουτσουκσού), την περιοχή του 
(Καντέλι), την στρατιωτική σχολή, το ανάκτορο (Μπειλαίρ Μπέη Σαράι), την περιοχή της παλιάς 
Χρυσούπολης και τον Πύργο του Λέανδρου(Κις Κουλεσί). Κατά την επιστροφή μας περνάμε 
κάτω από την γέφυρα  του Γαλατά για να επιστρέψουμε στον Κεράτιο Κόλπο όπου και τελειώνει 
η κρουαζιέρα μας. Αναχώρηση για το Οικουμενικό Πατριαρχείο όπου στεγάζεται ο Ιερός Ναός 
Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι. Προσκύνημα. Αναχώρηση για Ελλάδα. Στάσεις για ξεκούραση. 
Φθάνουμε στα ελληνοτουρκικά σύνορα. Έλεγχος ταξιδιωτικών εγγράφων. Είσοδος στην πατρίδα 
μας. Μετά τις απαραίτητες στάσεις φθάνουμε το βράδυ στην πόλη μας. 

https://www.pontosnews.gr/tag/kerasoynta/
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B5%CF%89%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%AF%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%84%CF%81%CE%AC%CE%B2%CF%89%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CF%84%CF%81%CE%AC%CE%B2%CF%89%CE%BD
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BC%CE%B1%CE%B6%CF%8C%CE%BD%CE%B5%CF%82


  

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ: 

1)Μεταφορά με πολυτελές κλιματιζόμενο λεωφορείο. 

2)Διαμονή σε επιλεγμένα πολυτελή κεντρικά ξενοδοχεία 4* & 5* 

3)Ημιδιατροφή (πρωινά και δείπνα σε όλα τα ξενοδοχεία διαμονής) εκτός της 
Κωνσταντινούπολης που είναι μόνο πρωινό. 

4)Φόροι διαμονής ξενοδοχείων. 

5)9ημέρες/8 διανυκτερεύσεις – 2 νύχτες στην Κωνσταντινούπολη, 1 νύχτα Σαφράμπολη, 1 νύχτα 
Σαμψούντα,3 νύχτες Τραπεζούντα, 1 νύχτα στην Αμάσεια. 

6)Επίσημος ξεναγός καθ΄όλη την διάρκεια της εκδρομής.(9ημέρες) 

7)2 έμπειροι οδηγοί , άριστοι γνώστες του προορισμού. 

8)Ταξιδιωτική ασφάλεια αστικής ευθύνης και πλήρους ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης. 

10)Αρχηγός/συνοδός του γραφείου μας. 

11)Περιηγήσεις-ξεναγήσεις σύμφωνα με το πρόγραμμα. 

12)ΦΠΑ 

  

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ: 

1)Εισόδους σε αρχαιολογικούς χώρους και μουσεία. 2)Προαιρετικές εκδρομές και διασκεδάσεις. 
3)Ότι αναφέρεται 

ως προαιρετικό ή προτεινόμενο. 

   

  

 


